
★作品展示 （１階ホール）
日時  令和７年１月３１日（金）、２月１日（土）、２日（日） 計３日間

     午前９時から午後４時まで（２日は午後３時まで）     

出展者  甲州市塩寿会の皆さん、下於曽東延寿会の皆さん、押し花サークルの皆さん、

地域の皆さん、塩山南小学校１年生の皆さん、塩山中学校美術部及び家庭部の

皆さん ほか

★開祭式・芸能発表会 （２階和室）
日時  令和７年２月１日（土） 午後１時３０分から

発表者 フラサークルアロハ塩山の皆さん、舞踊吾妻会の皆さん、しおのやまハーモニカ

クラブの皆さん、太極拳火曜会の皆さん、童謡の会の皆さん、地域の３つのグル

ープの皆さん

活動をのぞいてみました その３

～童謡の会～

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

          

                             

「童謡の会」の皆さんが、日頃の練習の成果を

あの大きな舞台で発表します。平山洋美先生、伊

藤広美先生のもと熱心に練習に励んでいます。

公民館の１階ホールは熱気に包まれていました。この日、

平山先生はご都合が悪く伊藤先生が伴奏をしながら指導

されていましたが、これまでの練習で平山先生から伝え

られた様々なことを共有しながら歌いました。「もみじ」

の歌いだしの部分「あーきの」の発音をはっきりと歌う

と、見違えるほど（聴き違える？）変わりました。また、

メンバーの方から「伴奏の速度を上げてください」と希

望が出されると、伊藤先生が２種類の速度で伴奏して

くださいました。すると違う曲になったような別の趣

で聴こえました。その音圧、皆さんの集中力、主体性

が素晴らしく、私は聴き入ってしまいました。ちょう

どこの時期に文化祭もあり、活動されている皆さんの

モチベーションは高く、素晴らしい発表が期待されま

す。他の団体の皆さんの歌声も聴くことができます。

是非お出かけください。 

令和７年１月２９日発行

甲州市塩山             

            ひがし公民館だより
館長  佐田 弘和

主事  平山  茂

いよいよ文化祭！～皆さん是非観に来てください 

甲州市生涯学習推進大会 第３部

「童謡フェスティバル」

令和７年２月１５日（土）13：00

於 甲州市民文化会館 ホール

発表曲   「花」「冬景色」



活動をのぞいてみました その４

～しおのやまハーモニカクラブ～

 暮れも押し迫った１２月２７日に岡部生花店の岡部信弥先生を講師に迎え、お正月飾りを製

作しました。今回は８名の方々が申し込まれ、それぞれに個性のあふれる作品を仕上げました。 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動日は木曜日の午後です。清水正憲先生の
もと、この日は５人のメンバーが勢ぞろいしま
した。文化祭に向けて熱の入った練習です。

◎生け花とは違い、オアシス全面を使ってアレンジしていきます。
◎１本の花をそのまま挿すのではなく適切なところで切ると違う趣の２本の
花になります。

◎切るときは断面を斜めにすることで水揚げがよく、さらに挿したお花が安
定します。

◎花を挿すときに高低差をつけたり、左右に振ったりすると変化が生まれます。
◎茎を必要以上に長くせず短くすると、お花が長持ちします。

今年は天候不順でこの時期にお花が品薄だと
いうことですが、こんなに豪華なお正月飾りがで
きました。参加した皆さんも思いのままに作るこ
とができた正月飾りができてご満悦。きっと素晴

らしいお正月を迎えることができたことでしょ
う。来年は是非皆さんもご参加ください！

まずはオアシス（花を挿す台のことです）が入った鉢の装飾です。金銀のリボ

ンを切って市松模様に貼ったり梅の花の飾りをつけたりすると、すっかりとお正

月仕様になりました。この鉢に１０種類を超える様々な花や葉を挿していきま

す。岡部先生からアレンジしていく上での「コツ」を教えていただきました。

メンバーの皆さんの傍らには数本のハーモニカがあり、曲ごと
に違う調に合わせて使い分けるのだそうです。中には30 ㎝に迫
る大きなハーモニカを使っている方もおられ、パートに分かれて
のアンサンブルでした。また、楽譜は音符ではなく数字で表され

ており、簡単に読み取れるものでした。初心者にもやさしい配慮
がありました。
ハーモニカというと「哀愁を帯びた音色」というイメージがあ

りますが、パートごとに分かれ合奏すると、それは聴き応えのあ
る素晴らしい演奏でした。吹く音ばかりが続くと苦しくなること
もあるそうですが、心肺機能を高める効果が期待できそうで、皆
さんの健康的な表情が印象的でした。

清水先生は文化祭の発表に向け「このような発表の機会があることがとても
ありがたいです。また皆さんからの拍手がみんなのやる気と技術を高めてくれ
る」とおっしゃっていました。益々の活躍に期待します。文化祭も楽しみです。
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春よ来い… 二月の一句 ～俳句教室塩寿会の皆様～

お
知
ら
せ ○定例清掃が２月２３日（日）午前９時３０分からあります。。『囲

碁の会』『しおのやまハーモニカクラブ』『押花サークル』の皆様、

よろしくお願いします。新しい雑巾を使えばさらにきれいになり

ますね。

○雑巾を寄付していただきました。下東中学校区の方々からです。

毎年頂いています。これを使って公民館も清潔を保つことができ

ています。本当にありがたいことです。

お
願
い

☆利用団体の皆様へ

日頃より定期的に公民館を利用していただき本当にあ

りがとうございます。公民館の月別の予定表には活動

日が記入されていますが、稀に未記入の予定が入って

いる場合があります。つきましては、都合で変更され

る場合は必ず館長、主事いずれかにご連絡ください。

ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

花のまちづくり推進事業より

～岡部生花店様～




